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Мета. Визначити підходи до удосконалення системи паліативної допомоги на муніципальному рівні.

Матеріали і методи. Вивчено світові та національні методичні документи щодо оптимізації паліативної допомоги. 

Проведено аналіз сучасної наукової літератури та вітчизняної нормативно- правової бази. Використовувалися історич-

ний та бібліосемантичний методи, методи системного підходу та аналізу.

Результати та обговорення. Незважаючи на велику кількість міжнародних рекомендацій та національних норма-

тивних документів, в країні не вирішено низку проблем, пов’язаних із організацією паліативної допомоги населенню. 

Україну відносять до країн з високими потребами та низьким охопленням паліативною допомогою.

Допомогти у вирішенні зазначених проблем може використання комплексного підходу, який передбачає що сис-

теми охорони здоров’я забезпечують включення паліативної допомоги до безперервного процесу надання допомоги 

людям із серйозними хронічними, загрозливими для життя проблемами здоров’я, пов’язуючи її з програмами профі-

лактики, раннього виявлення та лікування.

Саме із застосуванням цього підходу у м. Дніпро розроблено «Програму надання паліативної допомоги на 2022-2026 

роки». На теперішній час обґрунтовуються шляхи її реалізації та визначаються підходи до оцінки ефективності.

Висновки. Оптимізувати паліативну допомогу на муніципальному рівні можливо за допомогою використання 

комплексного підходу, який передбачає загальне охоплення послугами охорони здоров’я, використання різних медич-

них та немедичних служб, включно з волонтерським рухом для вирішення різних проблем пацієнтів та членів їх родин, 

проведення роз’яснювальної роботи з працівниками охорони здоров’я та громадськістю, розробку вимог щодо мобіль-

ної паліативної медичної допомоги, функціонування виїзних бригад тощо, що у підсумку призведе до оптимізації ви-

користання ресурсів та збільшення задоволення потреб населення у паліативній допомозі.
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Мета. Оцінити доцільність визначення рівня 

чутливості системи охорони здоров’я (ОЗ) щодо очі-

кувань військовослужбовців – учасників бойових дій 

стосовно комплексної реабілітації.

Матеріали і методи. Оцінено загальні світові 

тенденції щодо оцінки відгуку системи на запити най-

більш вразливих груп населення до яких відносяться 

малозабезпечені особи, люди похилого віку, інваліди 

та інші категорії населення, що потенційно можуть 

піддаватися дискримінації. Проведено огляд науко-

вої закордонної та вітчизняної літератури. Викорис-

товувалися методи: історичний, бібліосемантичний 

та системний аналіз.

Результати та обговорення. Забезпечення чут-

ливості (відгуку) галузі розглядається як ступінь 

реакції системи ОЗ на законні очікування людей, 

пов’язані з неклінічними аспектами медичного об-

слуговування, що характеризується двома сферами: 

особистою – повагою до людської гідності та спожи-

вчою – орієнтацією на клієнта, кожна з яких скла-

дається з низки елементів. На теперішній час увага 

науковців зосереджена переважно на оцінці відгу-

ку галузі на запити окремих, переважно найбільш 

вразливих груп населення та детальному аналіз ок-

ремих компонентів чутливості і детермінант впли-

ву на них. Українськими дослідниками вивчалися 

різні аспекти організації медичного обслуговуван-

ня та реабілітації військовослужбовців, однак до-

сліджень, які б розглядали проблему комплексної 

реабілітації учасників антитерористичної операції 

з позиції забезпечення відгуку галузі не проводило-

ся. Вирішення цього питання дозволить, як оптимі-

зувати чутливість ОЗ до потреб даного контингенту, 

так і поліпшити стан їх здоров’я.

Висновки. Актуальним завданням сьогодення є 

визначення чутливості системи ОЗ щодо реабілітації 

учасників антитерористичної операції. Це визначаєть-

ся декількома аспектами: по перше, це оптимізація 

реабілітації військовослужбовців, що постраждали 

в наслідок бойових дій, а по-друге, це вплив на вико-

нання системою ОЗ основної цілі щодо забезпечення 

чутливості потенційно вразливої групи населення.


